
ATA DA 070ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Dalmo Claro – Darci de 

Matos – Dirce Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio 

– Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Nei Ascari – Kennedy Nunes – Luciane 

Carminatti – Marcos Vieira – Mário Marcondes – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

– Rodrigo Minotto – Romildo Titon – Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Fala sobre os 

movimentos que ocorrem em Brasília em relação à 

reforma eleitoral, que pretende aprovar uma 

legislação que muda o atual sistema eleitoral 

proporcional, buscando o chamado “distritão”, que 

é um voto em aberto em que se elegem os mais 

votados entre todos os candidatos. Alerta para o 

fato de que tal sistema é uma forma de enfraquecer 

as instituições, mantendo aqueles que já têm 

mandato, e ressalta que para superar a crise 

política o país precisa fortalecer os partidos 

políticos.  



 Conclama a população para estar atenta, porque 

estão querendo driblar a crise política com tal 

proposta, e explica que a reforma poderia ser 

feita de uma forma muito simples, mantendo-se a 

atual legislação e incluindo apenas um artigo, 

proibindo as coligações nas proporcionais, o que 

automaticamente reduziria o número de partidos, 

fortalecendo-os.   

 Reporta-se aos problemas que estão acontecendo 

no acesso da BR-101 aos municípios do Vale do Rio 

Tijucas. Registra que será realizada uma audiência 

pública no sentido de construir um diálogo com a 

empresa Autopista na busca de melhorias na 

trafegabilidade e acesso ao município de Tijucas, 

convidando os deputados catarinenses estaduais e 

federais para participarem das discussões. 

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Agradece 

à secretaria de Saúde pelo trabalho intenso e ágil 

que tem sido feito no que diz respeito ao Programa 

Reviver III e também destaca a realização das 

palestras “SC Sem Drogas” em vários municípios do 

estado. 

Faz considerações sobre a votação realizada na 

comissão especial da Câmara que analisa a reforma 

política, onde foi aprovado o sistema chamado 

“distritão”, modelo que favorece a reeleição dos 

parlamentares para as próximas eleições de 

deputados e vereadores. Declara que tem ressalvas 

quanto ao modelo e manifesta-se favorável ao voto 

misto, como ocorre na França e Alemanha. Afirma 

que continuará acompanhando a votação que irá em 

breve para o plenário do Congresso Nacional e 

espera que no futuro possamos avançar para o voto 

misto. 

Também parabeniza os pais pela passagem do Dia 

dos Pais, destacando a importância do papel da 

família na estrutura de uma sociedade forte. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Traz a 

tribuna novamente, o assunto referente à falta de 

água constante em São José, criticando resposta da 



assessoria de comunicação da prefeita Adeliana Dal 

Ponte, mencionando que foi verdadeira falta de 

respeito à inteligência dos moradores de São José. 

 Afirma que o assessor Fabiano Marques, não 

deve ser morador da cidade, deve estar no cargo 

por acordo político, e que a administração da 

prefeita, até agora não resolveu problemas 

prioritários da saúde, como a questão dos postos 

de saúde, que estão com péssimo atendimento, não 

têm médicos, e à população continua sofrendo. 

 Finaliza alertando que vai continuar lutando 

por São José, como morador, e como deputado 

representando o município na Casa. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

    

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se ao trabalho que a Segurança Pública do 

estado tem desenvolvido na questão de atuações 

para amenizar a criminalidade. Sobre a temática, 

destaca a região de Balneário Camboriú e os 

municípios que a abrangem, citando a atuação do 

coronel-comandante, sr. Evaldo Hoffmann, no 

combate ao crime organizado. Critica o processo de 

prende e solta da Justiça, enaltecendo o trabalho 

das Polícias Civil e a Militar, uma vez que têm 

realizado ações eficazes. 

 Tece comentários a respeito da estrutura 

familiar de jovens infratores, que muitas vezes a 

polícia é a última alternativa de solução para o 

problema que iniciou lá infância. Portanto, 

acredita que o estado precisa desenvolver ações 

que deem assistência social visando diminuir o 

crime como o que ocorreu em Medellín, quando o 

governo investiu em educação, saúde e outros itens 

para mudar a realidade da população mais carente 

que fica à mercê do tráfico de drogas. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Informa que após a Ordem do Dia usarão a tribuna 



as professoras de Matemática, Paula Andrea e 

Fatima Peres, do Instituto Federal Catarinense, 

Campus Rio do Sul, que fazem parte da comissão 

permanente das feiras de matemática, e salienta a 

excelência desse trabalho que é modelo para o 

país.  

Tece comentários sobre o debate da reforma 

política, aprovado na comissão especial da Câmara 

dos Deputados, com o apoio do presidente Michel 

Temer e Eduardo Cunha, no intuito de informar a 

população sobre tal reforma, referindo-se ao 

“distritão” que propõe a eleição dos mais votados, 

isto é, fim à coligação nas proporcionais, 

cláusula de barreira e fundo eleitoral, 

representando a manutenção dos atuais deputados e 

senadores, situação que fere a democracia, ou 

seja, regime de governo capaz de resolver grande 

parte de seus problemas, tanto na área econômica, 

quanto na social e de segurança.  

Por fim, manifesta indignação, em nome do 

Partido dos Trabalhadores, com tal acordo político 

para manter os atuais parlamentares. 

 

Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Corrobora ao pronunciamento da deputada, 

referindo-se ao fim da democracia, base da reforma 

política, promovida pelos atuais políticos que 

desejam manter-se no poder. [Taquígrafa: Elzamar]       

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia.  

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0161/2014, 

0201/2017, 0270/2016, 0278/2016 e 0335/2016. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0161/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0017/2015. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0077/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao secretário 

da Educação, solicitando informações acerca do 

aterramento e consequente inutilizarão da piscina 

da Escola Básica Irineu Bornhausen, localizada na 

região continental da cidade de Florianópolis. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0759/2017, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; e 0760/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro.  

Igualmente, a Presidência comunica que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0577/2017, de autoria do deputado João Amim. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

A Presidência suspende a sessão para que 

possam usar a tribuna as sras. Fatima Peres Zago 

de Oliveira e Paula Andrea Grawieski Civiero, 

representantes da Feira Catarinense de Matemática 

e professoras do Instituto Federal Catarinense, 

que falarão sobre as feiras já realizadas e a que 

será acontecerá em setembro de 2017 em Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão, passa a Explicação Pessoal e, não 



havendo oradores a fazer uso da palavra, encerra-

a, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.   

     

 


